

За сиванович  
от МБСЕ  
12.07.2024г. О



№ П-00-309/12.07.2024г.

# НА БЛАГОЕВГРАД

Изх. № 310 / 12.07.2024

ДО  
РАДОСЛАВ ТАСКОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
БЛАГОЕВГРАД

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ**  
от  
**МЕТОДИ ПЕТРОВ БАЙКУШЕВ**  
КМЕТ НА ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД

**Относно: Кандидатстване по Програма за трансгранично сътрудничество „ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Северна Македония“ 2021-2027**

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Община Благоевград, в качеството си на Бенефициент и Водещ партньор, ще кандидатства по Програма за трансгранично сътрудничество „ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Северна Македония“ 2021-2027, финансирана от Европейския съюз със средства по Инструмента за предприсъединителна помощ.

Общата цел на програмата е укрепване на териториалното сближаване в трансграничен регион между Република България и Република Северна Македония.

Община Благоевград подготвя проектно предложение: „Интегрирани трансгранични туристически дейности в региона Благоевград – Делчево“ по Приоритет 3 „Интегрирано развитие на трансграничния регион“ на Програма за трансгранично сътрудничество „ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Северна Македония“ 2021-2027. Водещ партньор по проекта е Община Благоевград. Останалите партньори по проекта са: Община Делчево – Република Северна Македония, НПО „Регионален център за застъпничество“ – Република Северна Македония и ЕТ „Здравка Чимева – Алфатур“ – Република България.

Основната цел на проектното предложение е насочена към разнообразяване предлагането на туристически услуги в трансграничния регион чрез разработване на интегриран туристически продукт по атрактивен и природосъобразен начин, който да стимулира местната икономика и качеството на живот в региона Благоевград – Делчево. Конкретните цели са свързани със следното:



# О Б Щ И Н А Б Л А Г О Е В Г Р А Д

1. Подобряване на качеството на услугите в туристическия сектор чрез предлагане на атрактивни продукти с потенциал за комбиниране на различни секторни дейности за различни цели групи.

2. Ефективно използване на наличните природни ресурси на трансграничния регион чрез прилагане на съвместни мерки, като по този начин се намаляват разходите и се постигат дългосрочни ефекти.

3. Превръщане на региона Благоевград – Делчево в привлекателна туристическа дестинация чрез ефективна маркетингова дейност и промоция на туристическия пазар.

Общият бюджет на проекта е 999 900 евро.

Дейностите, които Община Благоевград ще осъществява, са инфраструктурни, насочени към основен ремонт на сграда в централната част на града, намираща се между парк „Ловен дом“ и Ботаническата градина и превръщането ѝ в първия в региона Дигитален планетариум и обсерватория, който заедно с обновяването на Еко образователна алея, ще се превърне в атрактивна туристическа дестинация, част от интегриран продукт за региона Благоевград-Делчево.

В сградата ще бъдат създадени дигитален планетариум, изложбени пространства, лекционни зали. Откритите пространства ще се използват за конференции, образователни събития, космически и високотехнологични изследователски проекти и културни събития. Ще бъде закупено и необходимото оборудване за планетариума, нов телескоп, астрономически бинокъл, който ще бъде поставен на терасата и др.

Ще бъде изграден малък амфитеатър за събития на открито. Ще бъде изградена рампа и външен панорамен асансьор. Ще бъде създадена и водна атракция - звезден диск от черен гранит с изображения на зодиите - планетариум. На откритата тераса ще бъде обособена наблюдателна площадка „Звездно небе“. Ще има възможност за наблюдение от телескоп и астрономически бинокъл.

На Еко образователната пътека, свързваща пространството около обсерваторията със Зоопарк – Благоевград, ще бъде ремонтирана настилката, ще бъдат оформени кътове за отдих. Ще бъдат поставени знаци с кодирана информация, за да предоставят информация за местоположението, наличността на услуги в парка, екоинформация, събития и др. По дърветата в парка са предвидени табели с код, който ще дава информация за различните видове дървета, птици и други животни в парка и начините за тяхното опазване. По цялата алея ще бъде изградено екологично осветление.

С реализирането на проекта ще се подпомогне осъществяване на основната цел на програмата, а именно укрепване на териториалното сближаване в трансграничен регион между Република България и Република Северна Македония.

С оглед на гореизложеното и в изпълнение изискванията на програмата за трансгранично сътрудничество „ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Северна Македония“ 2021-2027, предлагам Общински съвет – Благоевград да вземе следното



# ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД

## РЕШЕНИЕ:

**На основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА и ръководството за идентифицирани кандидати за разработване и представяне пълни предложения за проекти по Приоритет 3 „Интегрирано развитие на трансграничния регион“ от Програма за трансгранично сътрудничество „ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Северна Македония“ 2021-2027**

1. Общински съвет – Благоевград дава съгласие Община Благоевград да кандидатства с проектно предложение „Интегрирани трансгранични туристически дейности в региона Благоевград – Делчево“ по Приоритет 3 „Интегрирано развитие на трансграничния регион“ на Програма за трансгранично сътрудничество „ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Северна Македония“ 2021-2027, финансирана от Европейския съюз със средства по Инструмента за предприсъединителна помощ.
2. Общински съвет – Благоевград дава съгласие Община Благоевград, в качеството си на водещ партньор, да кандидатства в партньорство с Община Делчево – Република Северна Македония, НПО „Регионален център за застъпничество“ – Република Северна Македония и ЕТ „Здравка Чимева – Алфатур“ – Република България.
3. Общински съвет – Благоевград дава съгласие Община Благоевград да гарантира устойчивост на резултатите от проекта за период от пет години, след завършване фазата на изпълнение.
4. Общински съвет – Благоевград упълномощава Кмета на Община Благоевград да предприеме всички необходими действия за разработване, кандидатстване и изпълнение на горепосочения проект.

**МЕТОДИ БАЙКУШЕВ**  
Кмет на Община Благоевград

Заличено обстоятелство  
на основание ЗЗЛД